Школьный этап ВсОШ по географии за 2023-2024 у.г.
[bookmark: _GoBack]Ответы для 9 класса
Теоретический тур 29 баллов
	Номер задания
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9. 

	Ответ (буква) 
	А
	Г
	Б
	А
	А
	В
	Г
	Г
	Монголия (Улан-Батор)


10. А) Пример. Объяснение: это народы севера (2 балла)
Б) Пример. Объяснение: это народы Северного Кавказа (2 балла)
11. А – 3; Б- 1; В-4; Г-2  4 балла
12. А – 4; Б- 2; В-3; Г- 1. 4 балла
13. Чернозём, подзолистые почвы, дерново-подзолистые, тундровые, серые лесные 5 баллов
14. 3 примера исчерпаемых и невозобновимых природных ресурсов: 3 балла

Практический тур 33 балла
15. А - Мурманская область (г. Мурманск); 
В - Ненецкий автономный округ (Нарьян-Мар); 
С - Ханты-Мансийский автономный округ-Югра (Ханты-Мансийск); 
D – Чукотский автономный округ (Анадырь). 8 баллов 
16. Падение реки = h1 - h2 = 260 - (-20 м) = 280 м. Уклон = 28 000 см : 3000 км = 9,3 см/км. Ответ Падение реки составляет 280 метров, а уклон реки равен 9,3 см на километр длины.  2 балла
17. 1- землетрясение (процесс горообразования) 2 балла
2-пыльные бури и засухи (сильная жара, малое количество осадков, опустынивание земель) 2 балла
3- извержения вулканов и цунами (быстрое смещение участка земной коры) 2 балла
4- наводнения и ураганы (возникает под действием ветров, при сильном таянии снега или выпадении больших осадков. Причина ураган - процесс образования и перемещения огромных воздушных масс в атмосфере – циклонов и антициклонов. 2 балла
18. За каждую правильную строку - 3 балла, за любые две позиции  в строчке – 2 балла, за 1 позицию – 0 баллов.
	Вид груза
	Станция отправления
	Станция назначения

	Алюминий
	Братск
	Ульяновск

	Уголь
	Новокузнецк
	Магнитогорск

	Металлический лом
	Омск
	Златоуст

	Лес 
	Томск
	Аша

	Рыбные консервы
	Порт Ванино
	Москва




